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Ata da 100ª Sessão Ordinária da Assembleia Legislativa 

do Estado da Bahia, 

em 13 de outubro de 2015. 

Presidência do Senhor Deputado Zó, ad hoc. À hora regimental, na lista de presença, 

verificou-se o comparecimento dos Srs. Deputados: Aderbal Caldas, Adolfo Menezes, Adolfo Viana,  

Alan Sanches, Alex da Piatã, Alex Lima, Ângela Sousa, Antônio Henrique Júnior, Augusto Castro, Bira 

Corôa, Bobô, Carlos Geilson, Carlos Ubaldino, David Rios, Eduardo Salles, Euclides Fernandes, 

Fábio Souto, Fabíola Mansur, Fabrício Falcão, Fátima Nunes, Gika, Herzem Gusmão, Hildécio 

Meireles, Ivana Bastos, Jânio Natal, José de Arimatéia, Joseildo Ramos, Jurandy Oliveira, Leur 

Lomanto Júnior, Luciano Ribeiro, Luciano Simões Filho, Luiz Augusto, Luiza Maia, Manassés, 

Marcelino Galo, Marcell Moraes, Marcelo Nilo, Maria del Carmen, Marquinho Viana, Nelson Leal, 

Neusa Cadore, Pablo Barrozo, Pastor Sargento Isidório, Paulo Rangel, Pedro Tavares, Reinaldo 

Braga, Robério Oliveira, Roberto Carlos, Rogério Andrade, Rosemberg Pinto, Sandro Régis, Sidelvan 

Nóbrega, Soldado Prisco, Tom Araújo, Vando, Vítor Bonfim, Zé Neto, Zé Raimundo e Zó (59). O Sr. 

Presidente, invocando a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão. PEQUENO EXPEDIENTE – 

Expediente despachado pela Presidência: ofícios dos Deputados Fabíola Mansur e Marcelino Galo 

justificando ausência em sessões plenárias. Oradores inscritos – O Deputado Rosemberg Pinto 

noticiou presença em Brasília no evento da transmissão de cargo de Ministro da Casa Civil a Jaques 

Wagner na semana anterior e manifestou expectativa de que o Brasil supere o período de dificuldade. 

Parabenizou os deputados da Oposição que participaram do debate sobre a economia do Estado com 

o Secretário Manoel Vitório. O Deputado Luciano Simões Filho comentou as indagações acerca da 

paralisação das obras feitas durante a audiência pública com o Secretário Manoel Vitório. Defendeu 

a religação da energia para retomar o abastecimento de água no Município de Pilão Arcado. O 

Deputado Pablo Barrozo considerou vagas as colocações do Secretário da Fazenda Manoel Vitório 

em relação aos investimentos em segurança pública, criticando a falta de prioridade do Governo do 

Estado na área. A Deputada Fabíola Mansur defendeu a não diminuição da verba da cultura no 

Estado, ressaltando a importância da Orquestra Sinfônica da Bahia, do Balé do TCA e da retomada 

da Escola de Música e Dança. Convidou todos para a audiência pública sobre o Outubro Rosa, a ser 

realizada no dia 19, elogiando a Escola do Legislativo pela Campanha do Lenço. Registrou o artigo 

da articulista Rosiska Darcy de Oliveira, do jornal O Globo, acerca do Estatuto da Família e considerou 

inoportuna a restrição de direitos assegurados pela Constituição Federal. O Deputado Herzem 

Gusmão comentou a notícia veiculada no jornal Tribuna da Bahia no último final de semana falando 

que o Secretário de Educação Osvaldo Barreto “está por um triz”. Lembrou que o Ceará tem seis 
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cidades entre as cem melhor avaliadas em educação e lamentou a falta de gestão e de comando na 

educação na Bahia. O Deputado Carlos Geilson atestou que a educação não é prioridade do Governo 

do Estado, em particular as universidades estaduais, manifestando preocupação com a falta de 

investimentos na área. O Deputado Adolfo Menezes elogiou o papel da Bancada da Oposição pela 

denúncia da máfia das vistorias instalada no Detran na administração anterior, fazendo com que o 

Governador cancelasse o credenciamento. Abordou o desperdício de alimentos no Brasil. O Deputado 

Zó cumprimentou os Fisioterapeutas pela comemoração do dia da categoria, defendendo a 

valorização da profissão. Manifestou preocupação com a falta de água em Pilão Arcado, ressaltando 

que a Coelba vem dificultando a migração do bombeamento. O Deputado Pastor Sargento Isidório 

ressaltou que a política da Nação precisa ser transformada e passada a limpo, manifestando a crença 

na superação da turbulência que o País vive. Reafirmou a luta contra o cartel dos combustíveis e do 

gás de cozinha. O Sr. Presidente, constatada a falta de quórum regimental, solicitação do Deputado 

Adolfo Viana, declarou encerrada a Sessão, à qual deixaram de comparecer os Srs. Deputados: Alan 

Castro, Ângelo Coronel, Robinho e Targino Machado (04). 
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